



# “淄博援藏25周年”大众日报淄博融媒体中心采访团暨新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队返回淄博 26天1万公里 他们回家了！

文/图 记者 孙渤海  
见习记者 齐昌文

晨报淄博7月25日讯从6月30日离开淄博，他们在26天时间里行程1万公里，今日凯旋！今天下午，圆满完成各项任务的“淄博援藏25周年”大众日报淄博融媒体中心采访团暨新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队返回淄博。

今年5月，在淄博市对口支援昂仁县25周年之际，中共淄博市委党史研究院与大众日报淄博融媒体中心联合推出“穿越喜马拉雅的守望——淄博援藏25周年系列报道”，全面回顾了淄博对口援藏工作成就。

6月30日上午，“淄博援藏25周年”大众日报淄博融媒体中心采访团暨新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队走进昂仁出征仪式举行，采访团和医疗队带着淄博人民对西藏的深厚情谊，扛着采访报道、医疗救助的旗帜出发。

6月30日，采访团行程920公里，夜宿华洲；7月1日，10余个小时奔波860多公里赶到成都；之后，过雅安抵雅江，跨金沙江进入西藏自治区昌都市境内，历经波折挺



采访团和医疗队的部分成员在山东高速淄博收费站外合影留念。

进墨脱，穿越阴雨抵达林芝……7月9日晚，采访团抵达拉萨，并在随后两天休整期间与在藏企业家、山东老乡等广泛接触，开展了多场参观、座谈活动。

7月14日，采访团及新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队联合淄博市第九批援藏工作组，在昂仁县日吾其乡开展

了物资捐赠和高原义诊活动。捐赠仪式由淄博市第九批援藏干部陈少勇主持，捐赠给日吾其乡小学的爱心物资来自自然阳光(上海)日用品有限公司和淄博朗达复合材料有限公司，包括生活用品、学习用品、营养食品和羽绒服等。新华制药·鲁中晨报帐篷医疗队联合淄博潍淄

骨科医院、淄博市第二批“组团式”援藏医疗队为百余名群众进行义诊，受到热烈欢迎。

随后，采访团在昂仁开展了一系列公益活动，淄博朗达复合材料、山东森众医疗、淄博立健众康医药连锁、尚格优唐糖尿病健康管理中心、山东东华医疗等爱心企

业此前已纷纷献出爱心。

采访团还采访了多名淄博市第九批援藏干部，展现了他们的工作；同时，将目光对准了当地百姓致富、淄博援藏工作组赴内地招商引资、教育领域援建项目等话题……

赴藏途中，有团队成员疑似感冒，多名队员出现高原反应，多次通过塌方路段，出现失眠等不适，种种挫折与艰险被一一克服；同时，他们还一路撒下爱的种子，救助过生病的骑行者和出现高原反应的中巴车乘客，向受困的自驾游老人热情伸出援手……

在圆满完成各项任务后，今天下午4点多，采访团和帐篷医疗队安全返回淄博，整个行程达到1万公里。目前，淄博市第九批援藏干部依然坚守昂仁，关于他们的故事，我们将持续关注并推出报道。



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看更多  
专题报道

## 日吾其乡小学运动场建设项目有望8月完工

534名学生将有塑胶跑道用了

记者 王晓明 王兵 韩凯  
通讯员 陈少勇

7月13日，当记者来到日吾其乡小学时，看到淄博市第九批援藏工作组援建的运动场项目的施工已经接近尾声，路面已经完成硬化，运动场的主席台、看台已经基本建好，一部分工人正在对主席台进行最后的装修，另一部分工人正准备为球场铺设人工草皮。

眼前的场景已经很难让人想象这块场地之前的样子——去年下半年来此调研时，淄博市第九批援藏工作组看到的是一个用碎石子铺设的简陋运动场，碎石子虽然能避免尘土飞扬，但很容易让人在运动时滑倒。仅仅半年时间，这里已经发生了翻天覆地的变化。

日吾其乡小学运动场建设项目计划投资356万元，占地面积为10982.17平方米。项目由主席台、看台、新建塑胶运动场以及硬化工程、绿化工程、太阳能路灯、花坛、室外给排水工程及室外电气工程等附属工程组成。

日吾其乡小学位于昂仁县西南部，离县城114公里，现有学生534人。过去该校虽然有运动场，但运动场的条件非常简陋，可以说一般的体育教学都难以开展。该项目的实施，将全面改善日吾其乡小学设施条件，提升学校整体环境，为学生创造良好的运动场所。

第九批援藏干部陈文珂告诉记者，目前该项目已经接近尾声，有望8月份全部完工。



7月25日，日吾其乡小学运动场人工草皮的铺设已接近尾声。 通讯员 陈文珂 摄